

有过胜利的微笑,也有伤心的泪水

# 奥比纳告别鲁能回巴西

本报记者 李志刚

天下没有不散的筵席,现在是奥比纳离开鲁能返回老家巴西继续发展的时候了。7月8日中午,鲁能泰山俱乐部举行仪式,“欢送战友奥比纳”,山东电力集团公司总经理,鲁能泰山足球俱乐部董事长李同智,山东电力集团公司党委副书记、纪委书记,山东鲁能泰山足球俱乐部副董事长孙可奇,鲁能泰山足球俱乐部总经理孙国宇和常务副总韩公政等人悉数出席,奥比纳则携带女儿出席这一仪式。2011年中超联赛,奥比纳为鲁能泰山打入10球;2012年中超联赛,奥比纳在联赛中则有两球入账,12粒进球,是奥比纳为鲁能征战中超联赛取得的成绩。

李同智在讲话时说道,“今天是一个惜别的时刻,我们用一个简短而又隆重的仪式,欢送和大家一起生活、比赛和战斗的奥比纳。在这里我首先感谢奥比纳在一年半的时间里,为鲁能泰山足球俱乐部做出的贡献。奥比纳是一个职业的运动员,并和大家结下了非常深厚的友谊。所以在感谢他的同时,祝福他回到巴西以后一切顺利,再创辉煌。”孙国宇肯定了奥比纳在俱乐部期间作出的贡献,“奥比纳在平时的生活和训练中,始终以一个职业球员的标准严格要求自己

己,和球队团结相处,表现出了比较高的职业素养,也为球队的发展做出了自己应有的贡献。”

“我在鲁能效力期间尽了自己最大的努力,非常珍惜在鲁能俱乐部的宝贵经历,在以后也是我回忆中的宝贵财富。我认为鲁能是中国最好的俱乐部,在我离开后,在国外宣传鲁能泰山足球俱乐部。”奥比纳充满感情地这样说,在随后接受采访时,奥比纳更是强调,“济南这个城市我非常喜欢,更让我不舍的是球迷和队友们。在我刚来的时候,我曾经感觉很艰苦,但大家给了我很多的关照,正是这种感情,让我对这里依依不舍。”说到这里,为奥比纳担任翻译的赵旭一下子流下了眼泪,奥比纳看到这一情景眼泪也随之而下,场面相当感人。

有过胜利的微笑,也有伤心的泪水,奥比纳离开鲁能,离开济南的日子就要到了。7月8日中午,鲁能泰山球员在球队餐厅内集体与奥比纳告别,俱乐部也破例让球员喝了一点啤酒。鲁能全体人员“欢送战友奥比纳”,唯独缺少了主帅滕卡特——据了解,滕卡特因家中突有急事,已向俱乐部请假匆匆地返回荷兰,他将于7月11日左右归来。



奥比纳与女儿一起出席送行会。



安塔尔与奥比纳依依惜别。



大家共饮送别酒。本组照片均为 本报记者 王鸿光 摄

## 阿尔滨引进凯塔

巴拉圭射手有望加盟鲁能

本报记者 李志刚

7月12日,是中国足协规定的二次引援的截止日期,中超各队都加紧了引援的步伐。7月8日下午,中国足坛又完成了一次重量级的引进,大连阿尔滨官方微博宣布,正式引进了原巴塞罗那队主力后腰,马里球员凯塔,双方签约两年半,凯塔将于7月16日启程前来中国。在巴萨效力期间,凯塔赢得了3个西甲冠军,2个国王杯冠军,3个西班牙超级杯冠军,2个欧冠冠军,2个欧洲超级杯冠军和2个世俱杯冠军。与此同时,巴拉圭国内媒体披露,该国著名射手奥蒂戈萨极有可能加盟中超球队鲁能泰山,据介绍,奥蒂戈萨的年薪为216万美元,这名球员将于7月10日或者11日抵达中国。

资料显示,今年25岁的奥蒂戈萨,身高1.8米,在场上司职前锋,2005年他从巴拉圭索尔美洲队开始职业生涯,从2009年开始,奥蒂戈萨连续三年踏上租借

之路,分别被租借给了帕尔梅拉斯、蔚山现代、克鲁塞罗。奥蒂戈萨在两支巴西球队效力期间并没有太突出的表现,在巴甲共出场53次打进6球。不过在蔚山现代表现得非常神勇,出场26次打进17球并获得2010赛季K联赛银靴。在刚刚结束的2012巴拉圭春季联赛中,奥蒂戈萨出场17次打进13球斩获金靴。

国家队方面,奥蒂戈萨已代表巴拉圭国家队出场5次打进3球,与广州恒大的巴里奥斯是国家队队友。2010年9月,中国国家队在江苏南京1:1战平巴拉圭,奥蒂戈萨也参加了这场热身赛,并在第80分钟替补巴里奥斯登场。

种种信息显示,奥蒂戈萨“牵手”鲁能的可能性非常大,鲁能泰山俱乐部对此没有正式表态,一位接近球队的人士则表示“奥蒂戈萨靠谱,这事儿应该差不多”。



凯塔曾效力于巴塞罗那。 新华社发

竖中指 吐口水

## 进了球的董方卓冲动了

本报讯 7月8日,在2012赛季中甲联赛第16轮比赛中,做客沈阳的湖南浏阳河队凭借董方卓和代钦华的两粒进球,在落后两球的情况下艰难逼平沈阳沈北。迎来久违破门表演的董方卓原本应该带着不错的心情离开沈阳,不过由于遭到现场球迷的谩骂,在终场前被主教练换下场的董方卓在替补席上恼羞成怒,朝看台方向竖起中指。而在下半场,董方卓还因吃到黄牌而当着裁判的面吐了口水。

由于足协临时更改赛程日期,本场比赛也成了8日唯一的一场中甲联赛。比赛中主场作战的沈北队率

先占据主动,何塞在上半场梅开二度,帮助沈北取得两球领先。不过随后董方卓就帮助湖南队扳回一球。第19分钟,恩里克斯前场拿球突破传中被沈北队解围。第31分钟,沈北荣盛队后卫球员失误,董方卓抓住机会一脚射门得手。这粒进球也是董方卓时隔多轮比赛的再次入球。也正是因为他的进球,带动起湖南其他球员反击的斗志,随后,代钦华就再入一球,帮助湖南在客场扳平比分。而本场比赛收获的一分,也帮助湖南队将自己与领头羊上海特莱士的积分差距缩小至6分,在中甲积分榜位列第二。

面对进球和客场1分,董方卓应该感到满意。但现场球迷对他的“热情问候”和裁判的判罚显然激怒了这个27岁的前锋。下半场,董方卓在防守时拉人犯规被裁判出示黄牌,但董方卓对这个判罚表示很不理解,不满的他甚至当着裁判的面吐了口水。而随后董方卓被教练替换下场后,现场球迷的骂声再次激怒了国王董,他愤怒起身朝着沈阳观众的看台方向竖起中指。而他的这个动作,也恰好被场边摄影师“记录在案”,相信董方卓很快便会接到足协的罚单,为自己的行为付出代价。(麒麟)

### 中超积分榜

球队	胜	平	负	积分
恒大	11	3	2	36
江苏	8	5	3	29
北京	8	4	4	28
贵州	7	5	4	26
长春	7	4	4	25
富力	8	0	8	24
辽宁	4	8	4	20
杭州	5	5	6	20
天津	5	4	7	19
山东	4	5	6	17
阿尔滨	3	8	5	17
实德	3	7	5	16
申花	3	7	6	16
青岛	4	4	8	16
申鑫	3	6	7	15
河南	4	3	8	15

**H 汇祥 HUIXIANG**  
汇祥电动跑步机  
www.chinahuixiang.com

### 青岛中能曾经联系舍甫琴科

本报讯 7月8日的中超联赛开始前,青岛中能俱乐部副总谭旭在接受现场记者采访时透露,中能队已经与巴乙米内罗美洲队的前腰布雷诺签约,身价100万美元左右,11日就将抵达青岛。另外谭旭还爆料,中能曾经与100多名外援有过接触,其中就有乌克兰著名球星舍甫琴科。不过,舍甫琴科最终由于家庭原因,没有选择来中国踢球,而是选择了去美国。

据悉,事实上舍甫琴科本人对于来中国踢球并不排斥,他也曾表示自己在薪资待遇等方面并不是特别看重。不过由于自己的妻子对物质生活看得比较重(舍甫琴科的妻子是美国摄影模特),舍甫琴科最终拒绝了来中国踢球的邀请。

随着比赛的进行,电视台解说嘉宾孙新波继续爆料,除了舍甫琴科,在给主教练张外龙提供的外援资料上还有欧文和萨哈。(新体)

### 德尚担任法国队主帅

本报讯 北京时间7月8日,法国足协召开发布会宣布,任命前法国国脚德尚为新任主帅,双方将签订一份为期两年的合约。

《队报》的消息显示,德尚的这份合约分为两部分,第一部分的合约为期两年,另外如果德尚能够带领法国队获得2014年巴西世界杯的门票,那么这份合约将会自动续约两年。

6月30日,法国足协官方宣布主帅布兰科下课,法国主帅合同到期自动离职。此后《队报》等媒体猜测法国队的新帅人选,德尚被列为第一热门。随后7月2日,法甲马赛俱乐部官方宣布,俱乐部不再与德尚续约。这样,德尚入主法国队也就不存在任何悬念。(格子)